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POLITIKAI, TÁRSADALMI ES KÖZGAZDASAGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön éss vasárnap reggel.
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Egyes szám ára 12 filler.

Hirdetéseket ée előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül- 

Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mllllméter-á'-dzabós szorlru t\ 

Leopold Gyula

Vidék lapok Központi Hirdetési (Maijában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Husvét napja.
A mai nap a keresztyén világ legnagyobb 

ünnepe. Emlékezete annak, hogy isteni ala­
pítója meggyőzte a halált s az alvilágból 
dicsőségesen feltámadott.

Az ó-klasszikus'mithoszokbau is csak Isten 
fiai vagy kegyeltjei térhettek meg az alvi­
lág birodalmából; de a czél, a melyért le­
szállásuk történt, szépen jellemzi a nagy 
külömbséget, mely a régi és keresztyén fel­
fogás között van. Orfeus leszállóit, hogy 
feleségét visszahozza a halálból; Aeneas, hogy 
atyjával találkozhassék ; Theseus csak Perse- 
fouéért, KaStor és Pollux csak egymásért: 
Jézus azonban, a keresztyének istenének fia, 
az egész emberiségért ment le az alvilágba.

A régi népek hitében csak alaktalanul, 
bizonytalan és méltatlan formában tévede- 
zett, hogy az ember elete nem szűnik meg 
végkép a test halálával. A régi bölcsek 
egyik-másikát már magasabb gondolat ve­
zette ennek a sejtelmére: méltatlannak tar­
tották az emberi szellemhez, hogy egy-ket 
évtizedes élet után az örök semmiségbe 
merüljön; s méltatlannak tartották, hogy az 
isteni gondosság, mely az ember teremtésé­
ben megnyilatkozott, ne nyilatkozzék meg 
egyszersmind az igazságszolgáltatásban is, a 
jók jutalmazásában s a fosszak büntetésében.

Jézus e homályos és bizonytalanságban 
tévedező gondolatokat isteni tekintélylyel és 
példával az erős bit bizonyosságáig emelte, 
fenséges erővel hirdette azl, hogy halálon, 
elmúláson mindörökké diadalmaskodik, min­
den időt, minden poklot legyőz az Ige, az 
Eszme.

Nem hal meg az, ki életét fáradságban 
és gondban töltötte övéiért, hogy nekik az 
anyagi és szellemi élet szükségleteit, a jövő 
elégedettségét, megszerezze; élűi fog övéi 
vérében, emlékezetében és szeretetébeu. Nem 
hal meg az, a ki jótékonyságával áldást 
árasztott a szükölködők között; nevét a hír 
szárnyaira vette, már életében felvitte a 
csillagokig, hol a könyörület érdemeit gyé- 
mánttollal aranyköuyvbe Írják az ég angya­
lai. Nem hal meg az, sohasem halhat meg az, 
aki eszméivel és tetteivel dicsőséget és jobb 
jövőt biztosított nemzetének; a történelem 
lapjai és minden korszak kegyelete biztosí­
totta a halhatatlanságot.

Mindezek szelleme örökké él bennünk és 
közöttünk; temető füvének zöldjéből, virág 
illatából, csillagféuy rezgéséből, álmainkból 
jó sugallatot, hűséget, szeretetet árasztanak 
felénk mieink, nemzetünks az emberiség iráni.

Az egyént boldogítja az erős hit. A hit 
köliőisége felmelegit és megnyugtat. Az 
egyénre nézve nincs jobb semmi ennél a jó 
reménységnek és hitnek boldogító voltánál.

De hitnél és reménynél erősebb és bizto­
sabb támasztékra vau szükség akkor, mikor 
a haza halhatatlanságára, minden időn és 
poklon való diadalmaira gondolunk. Itt biz­
tosabb tekintettel kell látnunk a jövendőt 
s a halhatatlanság eszközét.

Ez az eszköz a hazaszeretet, vagyis a 
haza czéljaiuak önzetlen szolgálata.

Önzetlenül, minden egyéni érdek nélkül, 
minden erővel és hűséggel, a legjobb meg­
győződés szerint működni azon, hogy a 
magyar állam belsőleg egységes, erős és 
virágzó legyen; hogy anyagi ős szellemi 
ereje mindinkább fokozódjék; hogy népei a

törvények oltalma alatt legjobban boldogul­
janak ; hogy megélhetésük, va> youosodásuk 
és művelődésük külső feltételei biztosíttassa­
nak ; működni azon, hogy az állam külsőleg 
tekintélyes legyen; hogy a magyar név 
tiszteletet követeljen iniudeutelé. Ezen czólok 
szolgálata tölti ki a hazaszeretet fogalmát.

Minden intézményünk, a legelsőtől a leg­
utolsóig, való vagy képzelt sikereink, politikai 
életünk mindén jelensége e szempontból 
hívja föl és érdemli meg a tárgyilagos 
bírálatot.

Ha egyéni vagy merev pártczélokat szol­
gálnánk akkor, midőn hazánk létérdekeiről 
vau szó; ha hibákat leplezhetnénk akkor, 
midőn belőlük nemzeti jogaink csorbája, a 
nép verejtékével teremtett anyagi fejlődé­
sünk kára következhetik; ha el tudnánk 
nézni efemer politikai sikerekért olyan tö­
rekvéseket, melyek főczélja az állami egység 
és erő gyengítésében kulminál: mindez 
esetekben nem az igazi hazafiság vezérelne 
bennünket; hanem talán közönyösség, talán 
félelem, talán érdek, amely pedig a haza 
szolgálatában helyet nem kaphat. Bátorság, 
önzetlenség, szóban ős tettben való lelke­
sedés, őszinteség és higgadtság tehet csak 
jó szolgálatokat.

Minden páTtszempontou kiül keli a haza­
szeretetnek emelkednie. Csak ez képes ve­
szedelem esetén együtt-működésre kénysze­
ríteni azokat, kik eddig eltérő politikai utón 
haladtak. Csak ez képes erőt adui majd a 
parlamentnek, hogy tekintélylyel s ellenáll­
hatatlan sulylyai lépjen fel mindenütt, ha 
az egész nemzet nevében megnyilatkozik. 
Csalt ez lesz képes életre, egészséges forron­
gásba hozni a vénség fogyatkozásaival küz- 
ködő testületet, hogy mint a Balaton vize 
partra vessen mindent, a mi tisztaságát, 
hitelét, méltóságát megrontotta; csak ez 
lesz képes megifjitani igazán, hogy büszkén 
álljon meg azon zivataros tengeren, melynek 
hullámai ellenségesen ólálkodnak körülötte.

A halál veszedelmei környékeztek bennün­
ket. És most megint a tavasz, az élet, az 
uj élet ereje s öröme kering az erekben. 
Feltámadtunk a nemzet jövőjéért való aggo­
dalom és hazafias munka után való vágya­
kozás által, melyben király és nemzet bizo­
nyára találkozni fog.

Politikai hírek.
Földmivelési kormányunk tevékenységet fejt ki 

a magyar közgazdaság fellendítése körül.
Serényi Béla földmivelési miniszter első hi­

vatali intézkedései a gazdasági termelés minden 
ágának fokozására irányulnak. Hogy mindenek­
előtt a sertéstenyésztést állami támogatással 
újra fellendítse, elrendelte, hogy a községek te­
nyésztési czélokra sertéskanokat harminczperczent 
árkedvezménnyel kapjanak és a szegényebb köz­
ségek a kantartás költségeiben államilag segit- 
tessenek.

Intézkedett a közlegelők rendezése és feljaví­
tása végett, hogy az elhanyagolt területeken jöve­
delmező termelés induljon meg és állatállomá­
nyunk legelőként megfelelő táplálékot nyerjen. 
Beható figyelmet fordít a birtok-politikának úgy 
a közép, mint kisbirtok szempontjából való gaz­

dasági és szocziális irányítására, számítva a 
gazdasági körökben erre nézve megnyilvánult 
felfogással, 'korábbá megfelelő telepítéseket és 
parczellázásokat tervez, mihelyt ezt az új parla­
menti viszonyok megengedik. Vajha siker követné 
az agilis, szimpatikus miniszter buzgó tevékeny­
ségét, de ehhez szükséges az is, hogy mindnyá­
jan támogassuk törekvéseit.

Abban a küzdelemben — Írja egy kiváló 
publiczista — a melyet valamennyi magyar 
párt ellen indított Justh Gyula — igaz ma­
gyar érzést csupán a szerb radikális párt­
ban találva föl — mindegyre fölhangzik a 
jelszó, hogy ez a harcz voltaképp Becs ős 
a nemzet közölt! küzdelem. Ha ilyen han­
gon más ellenzéki párt beszél: meg lehet 
érteni. Audrássy. Gyula gróf és Apponyi 
Albert gróf nagyobb katonai engedményeket 
kívántak, mint a mennyit a mai kormány 
elért s érthető, ha ők ezt az eredményt ke­
vesellt De hogy jut hozzá Justh Gyula, 
hogy Bécs akaratáról beszéljen, mikor ő 
volt az egyetlen valamennyi magyar párt­
vezér közül, a ki a katonai kérdésekben 
Bécs akarata előtt teljesen meghajolt? Hogy 
jut. hozzá, hogy Bécs akaratáról beszéljen 
az a Justh Gyula, a ki valamennyi magyar 
vezévpolitikussal szemben egyedül fogadta 
el a választói jog kérdésében teljesen Bécs 
akaratát? Hogy jut hozzá, hogy Bécs aka­
ratáról beszéljen az a Justh Gyula, a ki 
paktumot kötve a nemzetiségi túlzókkal — 
a magyar nemzeti állam esküdt ellenségei­
vel — magában a nemzetiségi kérdésben 
is Bécs politikáját szolgálja?

Difficile est satiram non scribere...
De — úgy mondják — itt a baukkérdós, 

ebben már csak Bécs felfogása az, a mivel 
Justh Gyula szemben áll.

Nem igaz.
Szemben áll kétségkívül Bécs akaratával 

is, de valamennyi hozzáértő politikus őszinte 
meggyőződésével is szemben áll. Wekerle 
Sándor, Széli Kálmán és Lukács László po­
litikai szerepléséről különböző nézeten lehe­
tünk ; de azt talán még a Justh-pártban 
sem tagadhatják, hogy e politikusok pénz­
ügyi szakértelmét egész Európa elismeri. 
És talán még a Justh-pártban sincs egyet­
lenegy ember sem, a ki Justh Gyulát — 
pénzügyi kapaczitásnak tartaná. Nem a 
nemzet és Bécs áll itt egymással szemben: 
hanem a tudás és tudatlanság,

Arany igazságok.
A pestmegyei inunké 'rt alakuló gyűlése 

ismét alkalmat a<Lu 1> Istvánnak, hogy 
meggyőződésének és 1, kesedésónek egész 
Isten-adta nagy erejével és varázsával hir­
desse a politikai dilettántizmus romjaiból 
feltámadó nemzeti öntudat igéit.

Mindenekelőtt leszámol azzal a ráfogással, 
hogy ő és pártja a lemondás politikáját kép­
viseli, midőn a nemzetet az önálló bank fel­
állításától vissza akarja tartani. Már a kor­
mány nyilatkozatában férfias nyíltsággal 
hangsúlyozta, hogy az u. n. gazdasági külön 
berendezkedést a kormány nem azért nem 
akarja megcsinálni, mint hogyha az bármely 
illetékes tényező részéről akadályokba üt-
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köznek ; de azért, mert az ország érdekében 
állónak nem tartja. És ha ellenfeleink tisztes­
séges eszközökkel akarnak havezolni : akkor 
bizonyítsanak be két dolog közül egyet. Vagy 
azt, hogy függetlenebb az a nemzet, a me­
lyik szegényebb; mert akkor elismerhetjük az ó 
álláspontjukról, hogy szegényebbé tesz ugyan 
a külön vámterület, de függetlenebbé. T sza 
állítja és bizonyítja, hogy mentól gazdagabb 
egy nemzet, annal függetlenebb. Állítja to­
vábbá és kész bizonyítani, hogy a külön 
bank megdrágítja a kamatlábat és bizony­
talanokká teszi hitelviszonyainkat; ál htja, hogy 
a magyar társadalmat károsítja, szegényebbé 
teszi és a függetlenségtől távolabb viszi az, 
a ki a pénzt drágítja. Ezen két állítás meg- 
czáfolására hivja fel politikai ellenfeleit. S 
a mig ezt nem tudják megczáfolni, addig 
nem állíthatják azt, hogy ő a lemondás po­
litikáját hirdeti; nem állíthatják azt, hogy 
ők a függetlenség ügyét szolgálják, mikor a 
külön magyar bank csalékony jelszavának 
szolgálatára hívják fel a nemzetet. Hanem 
ismerjék be azt, hagy a függetlenség látszatának 
felköltése mellett a valódi függetlenségtől eltávo­
lodnak.

Ha van tér, a hol a lemondásról lehet 
beszélni, hát az a katonai kérdések körül 
van. De itt is óva in'i a nemzetet, annak a 
tévhitnek befogadásától, mintha ő azt hir­
detné, hogy a katonai téren mondjon le min­
den reformról, Az a miről most szó van, a 
mit az ország jól felfogott érdekében a napi­
rendről levenni kíván : az semmi egyeli, mint 
a századok szolgálati nyelvének kérdése. A 
mérleg egyik serpenyőjében ez van; a másik 
serpenyőben a nemzeti szabad fejlődésnek 
minden előfeltétele az egész vonalon. Ya- 
laszszou a nemzet, mivel szolgaija jobban 
érdekeit: azzal-e, ha a király és nemzet 
együttes akaratát fordíthatja a magyar nem­
zet minden ellensége ellen, a nemzetiségi 
agitátorok ellen, az osztrák magyarfalók 
ellen, külföldi ellenségeink ellen; vagy azzal, 
ha mint egy tizeuuyolcz éves lány a hold­
világot, úgy nézzük a századok szolgálati 
nyelvét és a mellett nem csinálunk semmit, 
tétlenül nézzük, hogy ellenségeink egyesült 
erővel lerombolják minden poziczióukat, Yá- 
laszszou a nemzet, ki hirdeti a lemondás 
politikáját és ki hirdet élő igazságokra ala­
pított nemzeti politikát, olyat, a melyik 
lépésről lépésre mindig előre, mindig ma­
gasabbra viszi a magyar nemzetet.'

Aztán Justh Gyula pártjáról szólva meg­
jegyzi, hogy vitájukban igen erős kifeje­
zéseket használnak. Mert szükségük van a 
kuruczság látszatát mutogatni a kifejezések 
bárdolatlansága által, hogy ezzel elvonják a 
figyelmei attól, hogy milyen kevéssé kurucz az 
ő álláspontjuknak lényege. A 48-as közjogi 
álláspontról mélyen hallgatnak már; a Itató 
uai követelések feladásában ők mentek jó 
példával előre; sőt egyenesen a Justh-párt 
állásfoglalása tette lehetetlenné, hogy a 
koaliczió a maga katonai programmját ke­
resztül vigye. S most, mint a hajótöröttek 
az utolsó deszkaszálhoz, úgy kapaszkodnak 
ők a bankkérdéshez s bele akarják vinni a 
nemzetet olyan közgazdasági intézkedésbe, 
mely határozottan, világosan, kétségtelenül 
károsítja az országot. Azután megpótolják 
ezt a hazafiul programmjukat azzal a nem­
zetiségi programmal, a melyik abban merül ki, 
hogy Zom bor piaczátt a Tom les J ásókkal 
járják el a kállai kettőst. Nagy lelkesedés 
és tetszés közben ismerteti a maga nemze­
tiségi politikáját, mely a testvéries egyetér­
tést hirdeti és ápolja mindazon nemzetiségi 
polgártársakkal, kik beolvadnak a politikai 
magyar nemzetbe, de lelke egész hevével 
és erejével küzd a Tomics-fele agitátorok 
ellen, kik közéletükbe nemzetiségi aspirá- 
cziókat visznek bele és nemzetiségi külön­
állást, pártalakulást követelnek.

Azután beszel a parlamenti munka erő­
szakos megakasztásáról, az utóbbi évek poli­
tikai meddőségéről és azon veszedelmekről, 
melyeket ő öt év előtt látott s melyek neki 
igazságot szolgáltattak. Most ugyanolyan 
élesen látó szemmel, ugyanazzal a hazafiul 
érzelmektől megfeszült kebellel áll a nem­
zeti életnek ezen forduló-pontján, S ugyan­
azon tépelődessel a lelkében, hogy egyedül 
iesz-e ismét. „Kérve kérem az Istentől — 
jgy végzi beszédét — hogy ha már szemet

adott nekem, ha már szivet adott nekem, 
adja meg nekem azt a delejes erőt, mely 
mások szemét fel tudja nyitni, a mely má­
sok szivét dobogásba tudja hozni, a mely 
mások férfias akaratát fel tudja kelteni, 
hogy aztán együtt, vállvetett, férfias munká­
val előre vigyük a nemzetet. Kérve kérem 
azokat, akik érzik, hogy üt esztendővel 
ezelőtt nekem volt igazam, ha belátják ezt 
ma, most higyjeuek nekem, a mig nem késő 
és ne megint évek múlva, talán a magyar 
nemzeti állam romjain mondják azt: Neked 
volt igazad I“

Három úriembernek megtalálták f. hó 24-én d. u.
4 41 , óra között a becsületet a városháza környékén.
A károsultak kéretnek, hogy átvétel végett a városi 
rendőrségnél jelentkezzenek. —- Jutalomra a megtaláló 
nem tart igényt.

BsHiijeieneieft dr. Kengyel %ergy 
iézeleíébel.

Tanulság a deleglalanui itapaszliedé legifjabb 
febétseges nemzedék részére.

I. Esküszöm, hogy tiszteletbeli al­
jegyzői hivatalommal járó kötelességeimet 
lelkiismeretes pontossággal teljesítem. Isten 
engem úgy segélyen !

fSe szó, se beszéd: ott hagyja kötelességeit.)
II. Zeyk Dániel főispán jóságos szive azon­

ban feledte ezt az ifjúkori kirucczanást és 
ekkor hangzott el: esküszöm, hogy a 1 j e g y- 
z ő i hivatalommal járó kötelességemet stb.

(A non euramus aljegyző garmadára nőtt 
aktáit nagyrészben jó bárdijai látják él j

III. Ott hagyja az aljegyzőséget s főispánt 
titkár lesz és esküszik : Esküszöm, hogy .... I 
(Nemsokára ott hagyja a főispánt titkárságot 
is, mert hát dolgozni kellett volna.)

1Y. Új aera. Ott hagyja politikai pártját, 
s mégis mint mártír mutattatik be a fensőbb 
körökben. Bámulják. Újra főispán! titkár lesz 
és esküszik „hogy lelkiismeretes pontosság­
gal stb“.

V. Ott hagyja a főispán! titkári állást és 
vármegyei főjegyző lesz. Esküszik: „hogy 
lelkiismeretes pontossággal stb. (Természetesen 
nem dolgozik, az alispán mérges stb.)

VI. Ott hagyja tehát a főjegyzői állást és 
újra főispán! titkárrá vedlik át. „Esküszöm stb.

VII. A légyiogdosás stb. oly rengeteg . 
munkával jár, hogy belügyminiszteri titkárrá 
nevezik ki. „Esküszöm . . . stb.

VIII. Uj aera. Ott hagyja a főispán! titkársá­
got, a miniszteri titkárságot, mert: ő hazafi! 
Polgármesterré választják egy derék tisztvi­
selő mellőzésével 3 votum többséggel és 
esküszik. „Esküszöm, hogy . . .“ (Fáklyás 
zene, korom és füst. Édes apja és nagyapja 
szellemei bámulva látják, hogy mikép lehet, 
slendriánsággal, eskü fogadott kötelességek fel 
sem verésével a mai világban boldogulni ! A közt­
élét nevezett boldog vándora még néhány eskü 
letételére s kötelességeinek szokott módon való 
teljesítésére örömmel hajlandó. Szíveskedjenek 
erre az érdeklődő körök e végből nehány szép 
alkalmat szerezni. Művészi tökéletességgel tud 
esküdni és ebből alapos gyakorlati oktatást 
adni.)

Vegyes hirek.
— Olvasóinknak a Ilimet ünnepe 

alkalmából kellemes ünneplést kívánunk I
— Uj polgármester. Nagyenyed város 

képviselőtestülete folyó hó 24-cn tisztújító 
közgyűlést tartott br. B á n I f y K á z i m i r 
alispán elnöklete alatt. A polgármesteri állásra 
pályáztak négyen: dr. Kovács Pál, 
dr. Lengyel György, dr. Magyar! 
herencz és Sándor Jenő polgár- 
mester helyettes, I. tanácsos. Mind a 
négyen jelöltettek. A titkos szavazás meg­
ejtett én, Sándor Jenő 35 szavazatával

szemben 38 szavazattal dr. Lengyel 
György választatott meg Nagyenyed város 
polgármesterének. A választás eredménye 
nagyon szomorúan lepte meg azokat, a kik 
Nagyenyed város fejlődése iránt komolyan 
érdeklődnek és a kik a hűséges tisztviselői szol­
gálat érdemeinek elismerését a sikeres közszol­
gálat hathatós eszközének tartják és úgy 
vélik, hogy érdemes régi tisztviselőt olyan ember­
rel mellőzni, a ki — bár lehetett volna — 
soha sem teljesítette évtizedeken át sem a 
társadalom terén, sem a közélet mezején 
kötelességeit akként, hogy elismerést nyerjen 
elfogulatlan bírálók részéről, — legalább is 
visszatetsző méltánytalanság volt.

— Sándor Jenő polgármester helyettes 
tisztviselői működése érdemeinek elismeré­
sére tisztelői f. hó 29-én a Két Hattyú 
vendéglőben társas-vacsorát akartak ren­
dezni. melyre már nagyon számosait jelent­
keztek közéletünk tagjai közül hölgyekkel 
együtt. A társas összejövetel azonban Sándor 
Jenő határozott kívánságára és különös 
tekintettel köztiszteletben és szeretetheti 
álló kedves neje kedvezőtlen egészségi álla­
potára, elmarad.

— Időjárás. Ahogy a hivatalos tavasz 
elérkezett, jóval hidegebbre változott, az idő­
járás. Altiig februárban és márczius első 
felében meleg napsugár keltette életre a 
természetet, most a hőfok annyira lesülyedt, 
hogy éjjeli fagyok vaunak. Csütörtökön fris­
sen hullott hó borította be a Pilist.

A „Nagyenyedi fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet“ 1910. márczius 
hó 28-an (liusvét hétfőn) d. u. 3 órakor a 
városházánál rendes közgyűlést tart. Az in­
dítványok közt különös figyelmet érdemel a 
szövetkezet húsfogyasztás! osztályának fel­
állítása s ezen szükséges kérdés végleges 
megoldása.

-- Az Iparos Önképzőkör ma délután 
3 órakor tartja meg rendes közgyűlését 
főtéri helyiségében.

— Öngyilkosság. Márk Petet fegyencz 
f. hó 2ö-áu a deli órában, magánzárkájában 
felakasztotta magát.

— Lopás. F. hó 24-én este, az Alsó 
József italmérő helyiségéből ismeretlen tet­
tes egy üveg pálinkát lopott el. A rendőrség 
a tetteseket Detreáu Elek es Re héján Okta- 
vián honvedek személyében kinyomozta.

— Hangverseny Marosujvárt. A 
utarosujvári jótiirü banyász-zenekar április 
2-án a Stefáuia-báuyu nagytermében szimfo­
nikus hangversenyt rendez.

— Erdőégés. Zeyk Eudrétié tulajdonát 
képező mavosszeiitbeiiedeki erdő részéből 
Szűcs Stefán szolgalegény fát hordott haza. 
Munka közben cziga rét tára gyújtva, a vi­
gyázatlanul eldobott gyufától meggyuladt a 
száraz avar. A szolga tehetetlenül állott a 
tűzzel szentben, inig a szomszéd legelőn a 
marhákat őriző emberek figyelmesek lettek 
a nagy füstre, oda siettek és a tűz tovább 
terjedését elfojtották. A kár jelentéktelen.

— Elfogott gyilkosok. Lapunk múlt 
vasárnapi számában említettük, hogy Botye- 
záu János m.-káptalani jómódú parasztgaz­
dát, Dregán Mihaillé és társai állatias kegyet­
lenséggel meggyilkolták. Dregán a vállalás­
nál megnevezte cziukostársait is Botyezán 
Augusztin, Dregán Alexandra és Gabudeáu 
Tódor személyében, akiket szintén letartóz­
tat«,

* Pásztory cs. és kir. udvari szállító 
virág kereskedése Budapest, Vili., Ilákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. is xo—v

* Serdülő gyermekeink oly ma­
kacs székrekedései ellen naponkint éh­
gyomorra 2—3 evőkanál valódi Ferenoz 
József-keserüvizet adunk. Elismert tény, 
hogy a természetes „Ferenc/, József“-keserü- 
viz a legbiztosabb és legalaposabb gyo­
mor-, bél- és vértisztitó és e mellett oly 
enyhe, hogy még a legérzékenyebbek is szí­
vesen veszik. A „Ferenc/, József“ keserü- 
viznek egy családban sem szabad hiányoznia.



mX mm

25. szám.

* Temetkezési vállalatok b. figyel­
mét felhívjuk, hogy sikerült megkapnunk a 

Ferolin“ fertőtlenítő készülék egyedüli ve­
zérképviseletét. A „Ferolin“ a szoba leve­
gőjét tisztítja, felfrissíti, kellemes illatot 
Araszt és megöli a baczillusokat és igy a 
ravatalozni kellékekkel nem viszik haza 
családjukhoz, valamint más házakhoz a be­
tegséget. A „Ferolin“ 3 nagyságban Fried- 
maun L. Lajos és Testvére czégnél, Budapest, 
V. Arany János u. 29. kapható. Árak: 12,20 
és 25 korona. Kívánatra árjegyzéket hasz­
nálati utasítással bérmeutve küldünk.

96 l-l

Kelelőa szerkesztő:
Or. MÜLLER JEN Ő

Közérdek.

KIS HIRDETÉSEK.------ --------------
Minden hirdetés 10 siói0 40 filler, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le 
vél beli tudakozódásra szívesen val iszolunk, ha 
póstsbélyeg mellékeltetik Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Modern hálószoba bútor diófá­
ból, egy i'bedló-asztal és dívány, még 
nem volt beállítva, eladó. Értekezhetni 
Sallak Árpáddal Rákóczi-u. 47. 

9i 2-2

^ Több fajtájú nemesített ^
$ rózsafa |
Ét eladó a fegyintézetben. ^

94 1—3

erősítő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő 
szert találnak a

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-ban.
Gyors és erőteljes hatása meglep és 

gyönyörködtet mindenkit. Bevetele kellemes, 
emésztése könnyű.

Egy kísérlet meg fogja Önt 
győzni, hogy az ön esetében is 
mily jótékony hatású 

Szoptatás esetében a
SCOTT-féle Emulsíó

müasztalos

elejét veszi a bágyadtságuak, bő­
ségesen biztosítja a tejet, rozs •• 
és virágzó arc/uvá teszi a gyér
raeket.

A* Emuisió A SCOT T-féie EMULSÍÓ
sásárlásAnál & legkiválóbb.

a SCOTT -féle
mzdsser véd,«- eredeti üveg ára 2 kor. öO lillér.

gyét — a halászt .
_ térjiit 6gye. kapható minden gyogytárban.

lembe venni.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
eeak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

LAKÁSBERENDEZÉS! VÁLLALATA
NAGYENYED, Főtér 14. az.

J^aktúron tart a mai kor igényeinek 
megfeleld teljes lakásberendezési bútor- 

tárgyakat a legolcsóbb árak mellett, eset­
leg a legelőnyösebb részletfizetésre is 

állít elő menyasszonyi kelengyét 
Elvállal továbbá minden e szakmába vágó 
faipart munkákat, u. ni. egyszerű és 
finom butor-munkákat, továbbá a leg­
újabb rendszerit teljesen légi..ró épület- 
munkákat, tantermek, gyógytárak, szállo­
dák, malmok, bank- és üzletberendezéseket. 
Bolti kapuzatok (Portálok) készítését ere­
deti rajzok szerint bármely stylusban. 
Javítást es átalakítást gyorsan és jutá­
nyosán készít. — Bútorok tisztántartási 

utasításával díjtalanul szolgál. 
Különösen figyelmébe ajánlja a háziuraknak 
és az újonnan építendő házak tulajdono­
sainak, hogy elvállalja a padlogomba 
(házigomba) alapos kiirtását anélkül, 
hogy a homok eltávolítása szüksé-
ges lenne. Az újonnan építendő házak­
nál pedig már előre biztosítható, hogy a 
gomba ne üsse fel tanyáját. Mindezeket 
-- jótállás mellett eszközli, =

24 4—26
Toncz Sándor,

müasztalos.

3. oldal.

®*#*e*eeewíiHmmee-*e*®ewe*es***e
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy április hó l-től iroda­
helyiségünket Kossuth utcza 20. ez. 
özv. Vincze Dánielné-fele házba helyez­
zük át.

Elvállaljuk továbbra is egész házak, laká­
sok. műhelyek elekromos világítási, erő­
átviteli és szellőztető berendezését.

Raktáron tartunk különféle világítási les­
üket, elektromos főző- és fűtőkészülékeket, 
villamos hajsütőket, vasalókat, teafőzőket és 
szivargyujtókat.

Költségvetést bárkinek ingyen készítünk.
Nagyanyád r, t, város elektromos műve 
Ganz-félo villamossági részv.-lársaság 

92 2-2 üzemvezetősége,

Nagy tavaszi X‘s
WEINER MÁTYÁS

divat ó ruhó zá ban, 
BUDAPEST, VI., Andráasy-ut 3 

Eladásra kerülnek :
nluhe;ít8-diag0: 55,68,98 kr,és feljebb 

gam - - ... 55,75 kr. es feljebb
120 cm. széles tavaszi nn . . . ,. ,,
angol kelmék............. iiü M, éS iGljeDD
Perkalin, a legjobb gyárt-
mány..................................19, 24- éS ob KT-
Mosódelain. remek minták 25, 32 ÉS 42 kf,
Angol zefirek. . . . . . . . . .  32,45,55 és75kr,
selyemruha, vászon39,45,55,75 kr.ös feljebb 
Fehér áttört batisz-22| 28,35 kr. és feljebb
S^zLk8 5, 55, 65, 75 kr, és feljebb
Mosó grenadin újdonságok 85 és 115 kr- 
Pongis es luisinselyem 58 és 68 kr. 
Tafotta ruhaselyem 65, 85, 95 és 115 kr- 
Dupla széles nyers mosóselyem 98 és 145 kr. 
Nagy választék franczia és angol kosztümkelmék­
ben, csipkeszövetek, ruhadiszek, szalag, fátyol és 
mindennemű női pipere-ezikkekben. Mintákat 
vidékre készséggel küldök. — 20 koronán felüli 

megrendeléseket bénnentve szállítok.
74 3-

Arjegyzók ingyen küldetik.

Homok és kötött földön,
Aki a borait mindenkor 

jó áron és hamar akarja 
eladni, ültessen Delaware 
szőlőt szántóföldekre is,
és ha a hiányzó tőkéit 
ezzel pótolja,'■ az ilyen 
vegyes bor oly finom 
lesz, hogy drágán és ha­
mar elkel

Ezt bizonyltjuk, kik már termeljük és bizo­
nyítják a nagy borkereskedők, a kik 60—80 ko­
ronáért is megveszik hektóját, hu százezer hold 
ilyent teremne is. Permetezés nélkül a múlt év­
ben is peronosporától mentes nagy termést adott 
(holdanként 35 hektó).

Vesszőről árjegyzéket Ingyen és bementve.

Nagy Gábor szőlönagyblrtokos, Koly, Blhar-m,
Posta, távírda és távbeszélő állomás. 

Levelezés magyar, német, hoivát, szerb és román 
D3,ehcn- 278 3-4

Nemzeti szálloda, 
nagyvendéglő és kávéház

Dtf agyenyed,
............................................................................................ .

-

n

v ■ m

rli

van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy tt fenti 
szálloda stb. kezelését átvettem és ezelőtti boraimmal és jó magyar kony 
hámmal a legkényesebb Ízlést is kielégíteni

Naponta frissen csapolt DRÉHER SOR. Fontos és előzékeny kiszol­
gálás, A helybeli és vidéki közönség találkozó helye,

Bérkocsi minden időben kapható,
A ti. é. közönség szives pártfogását kérem tisztelettel

Samuel Izsó,
vendéglőn.

79 3-3
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4. oldal. Közérdek. 25. szánt

Pályázati hirdetmény.
Kanta (u, p. Alvincz, Alsó-FeHer varmegye) 

községi iskolánál a tanítói állás üresedésbe 
jótt, miért is amink betöltésére pályázatot 
'hirdetek. A tanító javadalmazása évi 600 
kor törzstizetes, 4 öl tűzifa helyett 40 kor., 
természetbeni lakás: 2 szoba. 1 konyha 1 
pincze, padlás es az. iskola kertjéből V* hold. 
becsét tékük (haszonbérük) 200 kor.

Pályázati határidő folyó ót! április 20.
Az, állást eluverni óhajtók felszerelt kér­

vényeiket ezen határidőig adják be az. iskola- 
széki elnöknek.

A tanítási nyelv : magyar és román.
Kanta, 1UÍ0, márczius 23.

Maxim Emil,
1—l iskolaszék! elnök.

e 5500 ■
jegyzoileg hitelesített bizonyítvány 

igazolja, hogy a
kaiser-féle

MELL-KARAMELLA
a három tenyövet

rekedtseg, katarua, nyálka, torokfájás 
es szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

I
« Schieszl Károly gyógyszerésznél 

Balazsfaíván.

” Inczefy Albert gyógyszertárában 
® Tövis.

A
LEGJOBB

CIPŐ-

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Köhögés, rekedtseg es elnyálkásodás 
ellen gyors es biztos hatásúak

Egger

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

MOXIN
I

Szabadalmazott
KULCSOSAI

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő iziiek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
próba doboz £50 fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor* gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Kovácsiiozsef örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában 
Or. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

Egger mellpasztillája
csakhamar meggyógyított.

V39 26—26

SK
forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

M

Gyümölcsfacsemeték
Setányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnűvenyek,

I A Bogyógyümölcsüek stb.

H Szőlőoltványok, "sir
flP^-äiL európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

86 1 •

r A NAGYSZEBENI

Altalanos takarékpénztár
ad jelzálogkölcsönöket, félévi tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

”■ és pedig a következő feltételek mellett:

törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévia kölcsön legkisebb ösz- 

félévi
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) 1 
E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

I). 6%
IOOO

kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
K.

A. 5,/40/o kamatláb mellett 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi E
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E

B. ö'/t°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb Ősz E
szege 10,000 K. =

a) 441/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi E 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 1.

b) 27Y, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

C. 58/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. E d) 1 5 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) £

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- = részlet minden 1000 K. után so K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. =

Valamennyi kölcsön -

félévi

32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

félév

félév

811 14-20
^lt»l

tz egyszersmindenkorra fizetendő 1° 0 törzsdijon ^kivü — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér ás Tord&~AlMWOS vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
N&gyenyeden nyujtand \e, ... " ebb felvilágosítással is szolgál. J

Villamosvilágitási berendezéseket 
»ti WINKLER JÁNOS ^ÍMSr1

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, ,mühely, pincze stb. lámpákban. 
Zsinórfüggók 4 kor 70 fill., htizókj 7 kor. öO fil)„ menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor,, szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű főm- és szénszálas izzólámpák. 47 1—

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


